

A mai szám ára 800 korona.

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Vasárnap
1924 február hó 24.

Felolós szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt.
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA:
600
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság, Debreczen.
Az előfizetési ára: havonta 8000 korona, külföldre 16000 korona.
XXII. évf. 46. szám.

Az áldozatok fejében

A reparációs bizottság határozatával tehát bezáródott a kölcsönügynek első periódusa, most már csak a technikai előkészületek vannak hátra, a jövőtételi bizottság által követelt feltételek végrehajtása. — köztük a legfontosabb és a legkényesebb: a belső kölcsön- és emüveletek végrehajtása után következik a külföldi kölcsön elhelyezése. Nem mondjuk, hogy túlságosan egyszerű és könnyű feladatok ezek. — hiszen egész kérdés-komplexumot kell megoldani a belső kölcsön előteremtésénél és különlegesen finom diplomáciai érzéket igénylő a külső kölcsön passzizozása — de végrehajtható feladatok s elvégre most már senki máson nem múlik a kölcsön lebonyolítása, mint Bethlen István kormányán s azon a diplomácián, amely eddig minden volt, csak ügyes és alkalmazkodó nem. De még ez a kormány és ez a diplomácia is véghez tudja vinni ezeket a kölcsön mostani feltételei mellett. Arról, hogy más kormányval más politikával és más diplomáciai hozzáértéssel milyen feltételeket lehetett volna kapni, mi nek beszélnék most, amikor már befeljezett tényleg előtt állunk.

A kölcsön tehát itt van s hatalmas súlyát már előre érezzük az áldozatok nagyságát előre látjuk: előre tudjuk, hogy a külföldi kölcsön, ha rendbe hozza is annyiban gazdasági életünket, hogy szilárd talajt ad egy szilárd koronával a talpa alá, e gyuttal olyan terhet is jelent a magyar közgazdaság számára, amilyent csak a legföltéttebb értartalmak felhasználásával fog ez kibírni. A vállalandó kötelezettségek tehát rendkívül nagyok s vállalásukat csak a mostani nagy veszély és a hosszú erőfeszítés után messze távolból intő kedvezőbb jövő reménye teszi indokolttá.

Maga a kormány is elismeri azt, hogy a magyar nemzet olyan nagy munka elé megy a külföldi kölcsön felvételével, hogy minden erőt ennek a munkának végigküzdésére kell fordítani s így méltányosnak és igazságosnak kell tartania, ha a nemzet is tesz kikötéseket a munka elvállalása előtt és követeli, hogy adják meg neki azokat a feltételeket, amelyek mellett csakugyan ennek a munkának szolgálatába állíthatja minden erejét. A nemzet polgársá-

ga és munkássága azt kívánja, hogy mentesítsék az alól a harc alól, amelyet eddig a rendért, a nyugalomért, a saját emberi szabadságáért vívott s biztosítsák mindezeket intézményesen, úgy, ahogy a huszadik század modern államában szokás. A szabadságjogokhoz, az alkotó munka megindulását egyedül biztosító demokrácia kiépítésé-

hez haladéktalanul hozzá kell fognia a kormánynak, ha azt akarja, hogy a nemzet végre is hajtsa azt a feladatot, amelyet a kormány a nemzet nevében vállalt. Ez minden, amit kér a nemzet a kormánytól, egészében nem pártpolitikai követelés, hanem az egyetlen eszköz igénybevétele az ország megmentésére.

Március elején kerülnek a Ház elé a kölcsönrel kapcsolatos törvényjavaslatok

Budapesti tudósítónk jelenti: Múltán a jegyzőkönyveket a jövőtételi bizottság egyhangúlag helybenhagyta, a különböző hatalmak a szóbanforgó jegyzőkönyveket egyenként és külön-külön el fogják látni a szükséges aláírással. Kétségtelen tehát, hogy a szükséges aláírásokkal ellátott jegyzőkönyveket március első felében beküldik a nemzetek szövetségéhez, amelynek tanácsa március 15-én ül össze új ülészakra. Ez az új ülészak hivatva van többek között a magyar kérdés végleges rendezésére is.

Igy azután a magyar kormány előreláthatólag még március folyamán előterjeszheti a kölcsönrel kapcsolatos rendelkezésekre vonatkozó törvényjavaslatokat a nemzetgyűlés elé. Addig mindenesetre meg kell történni a devizakérdés rendezésének, a belső kölcsön felvételének, valamint a jegybank felállításának is. Ha mindez megtörténik és a nemzetgyűlés megszavazta a törvényjavaslatot, következnek a tulajdonképeni pénzügyi tárgyalások. Ezekbe a tulajdonképeni kölcsönfelvételi tárgyalásokba a kormány bevomni szándékozik a magyar pénzügyek egy-két kiűrését is.

Felénkint évi 5 shilling

London, február 23. A Manchester Guardian foglalkozik a nemzetek szövetségének Magyarország talpraállítására vonatkozó tervével. Azt mondja, hogy ez a megoldás nagy lépést jelent a jövőtételi probléma tekintetében, mivel sokkal jobb, mint az Ausztria esetében követett eljárás. — Ausztriával szemben a hatalmak a jövőtételi kötelezettséget csupán fel-függesztették és így bármikor ismét rázúdítják Ausztriára a jövőtételi súlyát, míg Magyarország a most szóbanforgó megoldási móddal 20 éven át biztonságban van a jövőtételi tekintetében és ezen időn belül egy csekély általános fizetésre köteles, ami felénkint csupán évi 5 shillinget tesz ki. De még ez is maximumnak tekinthető, amennyiben a népszövetség által kinevezett ellenőr, ha szükségesnek látja, csökkentheti. 30 hónap múlva Magyarországon az ellenőrzés is megszűnik, ha csak Magyarország nem szegi meg fizetési kötelezettségét. A népszövetség ellenőr akkor elfogja hagyni Budapestet, csupán abban az esetben tér oda vissza, ha Magyarország nem tartja be a kirótt kötelezettséget.

A Times, a Financial News és a Morning Post részletesen ismerteti a Magyarország talpraállítása céljából elfogadott tervezetet és felelő megelégedésüknek adnak kifejezést.

Számolás a takarékkoronával

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Egyes lapokban megjelent ama hí-

rekkel szemben, hogy a valorizáció kérdése egyelőre függőben fog tartatni, illetékes helyen azt a felvilágosítást nyertük, hogy a takarékkoronával való számolás tényleges alkalmazása sok részletin ézkedést igényel, azonban a pénzügyminisztériumban, az államjegyzintézetnél, a pénzügyi központnál és a takarékpénztárnál az

A parlamenti ellenzék megünnepelte Nagy Vince debreceni győzelmét

Budapesti tudósítónk jelenti: Nagy Vincének, Debreczen III. kerületé most megválasztott képviselőjének tiszteletére a nemzetgyűlési Kossuth-párt ma este az Imperial-szálló éttermében vacsorát rendezett, amely lelkes tüntetéssé nőtte ki magát a demokrácia mellett és a kormány reakciós politikája ellen. A vacsorán Nagy Vincén és feleségén kívül megjelentek: Rupert Rezső, Hegyemegi Kiss Pál Nagy Ernő, Vanczák János, Propper Sándor, Györki Imre, Rothenstein Mór és Sütő József nemzetgyűlési képviselők, továbbá Buza Barna, Vass János, Pényes László, Peithe Márton, P. Abraham Dezső, Vámbéry Rusztem, Kobek Kornél, Persián Adám, Djez Károly, Balla Aladár és még számosan, ezek között többen Nagy Vince debreceni híve közül.

Elsőnek Rupert Rezső üdvözölte Nagy Vincét, kiemelve a debreceni választás országosan nagy jelentőségét és rámutatott arra, hogy Nagy Vince megválasztása annak a törekvésnek megerősödését jelenti, amely Kossuth Magyarországnak visszaállítására irányul.

A következő felszólaló Vanczák János volt. Hangsúlyozta, hogy a dolgozó polgárság és munkásság már egyült küzd a demokráciáért. A 48-as és a 18-as forradalmat sőt reakció követte, most már azonban szabadabb légkör mutatkozik. Debreczen polgársága és munkássága a mostani választással a demokrácia mellett tört lándzsát. Nagy Vincére, nejeire és Debreczen III. kerületére írta poharát.

Most általános ellenzés között Nagy Vince emelkedett szólásra. Megköszönte a Kossuth-pártnak és a szociáldemokrata pártnak a választáson nyújtott támogatását. Nem akartok — ugymond — a mulakra nézve kijelentéseket tenni, mert a nemzetgyűlés színe előtt az adatok halmazával okmányokkal és történelmi dokumentumokkal akarok felléni.

és ott kívánok mindent ezekkel az irásos bizonyítékokkal tisztázni. —

ezzel kapcsolatos munkálók folyamában vannak és a forgalom az új alapokon az elkerülhetetlen átmeneti nehézségek után előreláthatóan már a közel jövőben egészségesen ki fog felléni. A papírkorona és a takarékkorona között a rendelet megjelenése az az február 20 óta mutatkozó érték-különbszöket közzététele kedden fog első ízben megtörténni.

A gazdasági érdekeltségek részvétele a kényszerkölcsönben

Az egységspártnak a kényszerkölcsönön alap megállapítására kiküldött 12-es bizottsága ma délelőti ülést tartott, amelyen eszmecsere folytatótt arról, hogy a kényszerkölcsön kibocsátásán kívül milyen más erőforrásokat lehetne tekintetbe venni. Az álláspont alakult ki, hogy a kényszerkölcsön kérdését úgy kell megoldani, hogy minden gazdasági ág arányosan legyen megterhelve. A legnagyobb súlyt kell helyezni arra, hogy egy gazdasági ágazat se legyen túlterhelve és a kisexisztenciák a létminimum megállapításával kíméljessenek. A bizottság az ügynek tárgyalását a jövő héten kedden délután 5 órakor folytatja.

szem, hogy ha a törvény- és alkotmányellenesen megválasztott nemzetgyűlés többségét nem is sikerül meggyőzőnöm, mindenesetre sikerül meggyőzőnöm az ország közvéleményét és ettől megkapom azt a felmentő ítéletet, amit Debreczen már előre biztosított számomra.

A liberális haladásban az elmúlt öt év csupán megállást jelentett, most megyünk tovább a dolgozó nép érdekében folytatott harcban. A debreceni választás jelentőségét felejtette ezután a harc szempontjából és Rupert előtt meghajtott a elismerése zászlóját, mert a demokráciáért folyó harcban Rupert állott az élén. A Kossuth-párt a politikai célokon kívül gazdasági célokat is tűzött maga elé. Ma a helyzet ugyanaz, ami a háború végén: akkor egy fegyveres háborút veszítettünk el, most pedig egy négy és fél éves gazdasági harcot.

Nem kívánja a kormány bukását, mert ha a Bethlen-kormány vezetete az országot a csödbe, neki kell elvégezni a likvidálás munkáját is.

Nem kell tehát attól félni, hogy mi kormányra akarunk jutni, nem fogjuk meg egyszer azt a kockázatot vállalni, hogy a mások hibája miatt nekünk szorjálak az átkot. Abból a káinyuból, ahová Bethlenék jutatták az országot, nekik kell ki is vezetni.

Bárilla ezután a kormány földreformját, az ugynevezett kedeszteny közgazdasági politikáját. A keresztény intelligenciához fordul azzal a kérdéssel: nem látja-e, hogy az ő érdekei tulajdonképen a kisparvos, kiskereskedő s kisközgazda érdekeivel azonosak. Ön tudatra kell jutnia ennek az osztálynak is és szervezkednie kell, ahogy a szociáldemokrata párt megszervezte a munkásságot. A romolyan demokráciás gazdasági politika segíthet rajtunk, ennek a politikának megteremtését tartja legfontosabb céljának s ezért fog küzdeni. Felszólítja az ország intelligenciáját, kisparvosait, kiskereskedőit és kisközgazdát, hogy szervezkedjenek a munkássággal együtt a közös harcra s akkor is szorjálak

többséget fognak alkotni, amelyen még a szuronyok sem vehetnek erőt. (Óriási éhjelzés és társ.)

Vámbéry a londoni útról

Vámbéry Rusz'em szótól föl ezután. Londoni utján szerzett tapasztalataként közölte, hogy Angliában rokonszenvet látnak Magyarországra, de nem Bethlen, hanem Kossuth Magyarországa inánt, Bethlen grófot Janus István grófnak nevezi, akinek másik arcát is megmutatták ok Londonban, azz, amely a börtönt, az internálást és az emigrációt jelenti. Ezt az arcot különben is ismerék már Londonban.

Fényes Endre dr. a debreceni választópolgárság üdvözlését tolmácsolta.

Pröpper Sándor tószájában megcáfolta azt a híresztelést, hogy a szociáldemokrata párt a fajvédőkkel haladna.

Buza Barna és még többen mondtak tószót.

A debreceni bombamerénylet évfordulója

Gyászünnepelel a görög kat. templomban és a femetőben

A debreceni bombamerénylet tize-dik évfordulóján a magyar görög katolikus egyház megható gyászünnepelellyel áldozot azok emlékének, akik 1914. február 23-án délelőtt 10 óraker a kereskedelmi és iparkamara épüfe-tében a hajduorogi görög katolikus püspökség ellen intézett bombame-reményletnél vér anu halált haltak.

A gyászünnepelel délelőtt 10 óraker ünnepe gyászrekviemmel kezdődött a görög katolikus templomban, amelyen megjelentek dr. Lindenberger János római katolikus püspöki helynök, Révész Imre református egyházkerületi főjegyző, Uray Sándor református lel-kész, Farkas Győző evangélikus lel-kész, dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Csűrös Ferenc kulturánácsnok, dr. Danjanovich Miklós, a görög ka-toikus egyház világi elnöke és még számos egyházi, polgári és katonai elékeletés.

Melles Géza kanonok magasszárnyalású prédikáció után rekviemet mondott fényes segédlelel; koncelebráták a mise alatt a merénylet sebesülte: Bihon István és Kriskó Elek is.

A templomi gyászünnepelel után a közönség Jaczkovits Mihály püspöki vikáriusnak, Slepkovszky Mihály püspöki titkárnak és dr. Csath Sándor egyházmegyei főjegyzésnek a római katolikus femetőben levő sírházhoz zárárdokolt el. Itt a katonazenekar által játszott Himnusz után Jaczkovits István nyug. miniszteri tanácsos, a vértanu Jaczkovits Mihály unokaöccse tartott negragadó emlékbeszédet ma'd Deb en város nevében dr. Csűrös Ferenc kulturánácsnok, a görög katolikus egyház képviseletében dr. Demjánovich Miklós, a Magyar Görög Katolikusok Országos Szövetsége nevében pedig Papp János koszorúzták meg a sírokat.

A gyászünnepelellyt a katonazenekar fejezte be a Szózáttal.

Az időjárás. A meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban a hőmér-séklet állandóan alacsony. Maximuma +3 fok, minimuma -6 fok volt. Az idő lérszt borult és száraz. Prognó-zis: Lényegtelen hőváltozás és legfel-jebb délen csapadék.

Magyarország nem felelős a háboruért

Károlyi Magyarország támogatására hivta fel az angol közvéleményt

A haladó angol politikusok uralom-ra jutásuk egyik természetes kötele-ségének tartják, hogy tüzetesen foglal-kozzanak Magyarország helyzetével. A lefűnt konzervatív kormány is se-gítségére sietett Magyarországnak a külföldi kölcsm argonauta-utjában. A Macdonald-kormány, mint ismeretes, ennél még messzebbre nyul és a jó-vátétel magyar kötelezettségein igyek-szik enyhíteni. De érdeklődéssel nézi az új angol politikai kurzus a magyar haladó rétegek helyzetét is.

Az elméleti politikusok világhírű testülete, a Fabian Society, amely vendégül látta Peidl Gyulát, Vámbéry Rusztemet és Garami Ernőt, nem hi-vatalosan, de társadalmi uton dolgoz-tak az országunk iránt mutatkozó jó-indulat mélyítésén. Ezt a célt szolgál-ta Károlyi Mihály minapi másfél óras előadása is, amelyről Peidl Gyula teg-napi nyilatkozatában megemlékezett s amelyet a Fabian Society felkérésére az Essex-Halban tartott a magyar kérdéscről. Károlyi kiváló érdeklődéssel fogadott előadásában azt fejteget-te mindenekelőtt, hogy Európa talpra-állása csak békés uton lehetséges. Az

antant megnyerte a háborut, de el-vesztette a békét, mert — hűtlen lett programjához. Magyarországon csak a Kossuth Lajos-féle 48-as de-mokrácia és a dunai konföderáció se-gíthet. Magyarországot nem szabad felelőssé tenni a háboru miatt, mert a feudális uralom hívei üdvözölték öröm-mel a háborut.

Az ország számára két lehetősé-g van: vagy a bosszu különböző rendszereinek váltakozó uralma, vagy a békés fejlődés. Az utóbbi azonban a békeszerződés igazságtalanságai miatt nagyon nehéz. Tehát ha ezeket meg kell kerülni, akkor csak az or-szág erkölcsi és anyagi támogatásá-nak kiváló mértékével lehet sikert fel-mutatni. Az angol munkáspárti kor-mánytól méltán várhatja a magyar közvélemény, hogy ne csak a reakció-kat gyöngítse, hanem az önhibáján ki-vill elbukottakat a legmelegebben tá-mogassa és erőhöz juttassa. Károlyi meleg szavakkal hivta fel az angol közvéleményt, hogy a szerencsétlen országban minden módon segítsen és ezt az elvet a külpolitika egész voná-lán érvényesítse.

Salm gróf milliárdos házassága

New-Yorknak már megint megvan a maga szenzációs komédiája, amely igazolomban tartja ezt a hatalmas vá-rest. Salm-Salm gróf, volt osztrák-magyar ulánustiszt hónapokon ke-resztül a Ritz-Carlton-szállodában lakott. Hogy mivel foglalkozott, az még mindig nincsen tisztázva. Valószínűleg — erre vall minden jel — táncolá-sal kereste meg kenyerét. Az előkelő newyorki szállodák és vendéglők ugvanis elegáns és, fess táncosokat és táncosnőket szerzödtetnek, akiknek azután köteleességük a vendégekkel táncolni. Salm-Salm gróf is ilyen szerződeteit táncos volt és estén-ként többek között a fiatal és bájos Millicent Rogers, negyven millió dol-lár örökösét táncoltatta meg. Milli-cent kisasszony Henri Rogers tiszte-lebeli ezredesnek, a híres olajkirály-nak a leánya. Az öreg Rogers ugyan rémesen gazdag ember, azonban va-gyonánál is büszkébb ezredesi címére, noha életében sohasem volt katona. Amerikában azonban minden jobb ember ezredes, ez itt körülbelül olyan cím, mint Magyarországon a kor-mánytanácsos, vagy a régi Ausztriá-ban a kaiserlicher Rat. Amerikában például kaffianos embereket is látni akik nemcsak bankigazgatók és ipar-nágnások de igénylik van a colonel megszólításra. Max O'Rell, a szelle-mes francia író egy Amerikából írott könyvében ezt mondja: Amerikának 60 millió lakosa van, legtöbbszörre ez-redesek. Természetesen Salm-Salm ismeretsége Millicenttel már Berlinből dotálódik, ahol az Aglon-szállodában ismerkedett meg vele.

Egy szén napon az újságok első ol-dalán hatalmas betűkkel jelent meg a szenzáció: Millicent negyven millió dollár örökösödje titokban férjhez ment Salm-Salm gróffhoz. Elképesztő szenzáció: ezt a negyven milliót egy német gróf szerezte meg. Hallatlan!

Európai ember szerezte meg az olaj-király, az ezredes leányát, aki maiban negyven millió dollárt fog örökölni. Mirevaló volt akkor az egész háboru? Egy német gróf mostan elviszi egy amerikai ezredes leányát és annak negyven millió dollárt. Ugy látszik mégis igaz van Poincarének: ezeket az átkos németeket egészen meg kell semmisíteni, mivel mostan már az amerikai milliárdosok és ezredesek leányaira vetik ki hálójukat s talán ez a dupla Salm nem is valódi? Mi lesz akkor? Az amerikai demokrácia ezt a csapást igazán nehezen tudná kihe-verni. Kicsoda tehát ez a Salm-Salm? A newyorki lapok százával röpitették a kérdézősködő kábelsürgönyöket a világ minden irányába.

Berlinből Wiegand Károly, a Hearst lapok tudósítója a következőket je-lentette: „Ludwig Albrecht Konstan-tin Maria von Salm-Salm von Hoeg-straeten gróf a bécsi sportkörök is-mert alakja. Társadalmilag lehetetlen női kalandja miatt. Vagyonát eltéko-zolta. Berlinben filmezett. Frankfurt am Mainban született 1885 február 24-én, osztrák lovastiszt. A háboru-ban résztvett. 1919-ben Reichenauban feleségül vette Kramsta Matild Held-wig Anna Mária-t, Elvált. Két fivére van. Ösrégi család, visszavezethető 963-ig. Salm-Salm Konstantin Sándor fejedelem dédunokája, Apia porosz hadnagy volt, anyja Erlanger Adolfine angol báróné.”

Igy tehát Amerika, Istennek hála, félig megnyugodhatott, Igazi ariszok-rata, nem is egészen német, hiszen anyja angol volt. Amerika már-már kibékült, azonban a riporterek valósá-gos sajtóhadjáratot kezdtek. Az ezre-des és felesége elzárkóztak az inter-vjú elöl. Millicent és Salm-Salm azon-ban szívesen nyilatkoztak szerelmük-ről. Egy lépést sem tettek anélkül, hogy az újságok erről be ne számol-tak volna. Izléstelen, tisztességtelen dolog, de ez az amerikai zsurnaliz-

mus. Az újságírók kikutatták azt is, hogy kik voltak azelőtt Salm gróf barátai. Egy szép francia leányt, Beitarid kisasszonyt kora délelőtt ágy-ban interjúvoltak meg. Beitarid kisasz-szony Salm grófor a legkedvesebb embernek nevezte. Ugyanigy nyilat-koztott Ethel Bobb, New-York legis-mertebb és legszebb kalaposnője aká-vel szintén... Mrs. Grace Sands-Coffin, aki a grófot már Bécsből is-merte, kijelentette, hogy bíróság elé állítja csábítás és házasságigéret meg-szegése miatt. Egy másik újságíró megállapította, hogy Otero, a vilá-g-hírű táncosnő és Liane de Pougy, a bájos amerikai színésznő egyszer haj-ba kaptak miatta. Az amerikai la-pok hasábjain sorban megjelentek az elhagyott barátok portréi. Az egyik lap Berlinből a következő sürgönyt kapta: „Az összes szép színésznő barátai voltak: a tizes Marie Orska (Bleichröder báró felesége), Miss Smyth Martin New-Yorkból, Lena An-sel, a táncosnő, Fern Andra (Weist báróné), aki öt arra bírta, hogy szin-tén filmezzon stb. stb., Fern Andra egyébként mostan szintén New-York-ban van.”

A sürgöny után az összes lapok ri-porterei Fern Andra előszobájában, to-longták a szép filmstar bevallotta, hogy hát igen, ő is... A szenzáció-nak még nincsen vége, noha Salm gróf és ifju felesége mostan már utban vannak Európa felé, new-yorki mozik már hirdetik a tavasz slágerét, a Vö-rös lovas, amelyben Salm gróf szen-vedélyesen szereti partnernőjét és volt barátját, Fern Andrát. Salm gróf kalandjainak ismertetése folytán az amerikai lapoknak alig volt helyük a reparációs probléma ujdonságaira, a magyar kölesőre, Lenin halálára és egyéb hasonló lényegtelen dolgokra.

A bankos bál

A debreceni pénzüntézetek tisztviselői ma este tartották kitiűnően sike-rült báljukat a Bika dísztermében, a melynek lépcsőin díszbeöltözött váro-si hajduk állottak sorfalat. A hatal-mas teremben az estélyi ruhás nő-lyegyek és urak serege kitiűnő hangulat-ban — amiről a bankjuk mindig vi-dám serege gondoskodott — táncolt a Magyar-banda muzsikájára.

A táncot Létay Lajos vezérigazgató neje nyitotta meg Weszprémy Zoltán ny. főispánnal, az Áltádnos Forgalmi Bank R.-T. elnökével a „Nincsen pen-zem, de majd lesz” kezdetű csárdásra fél 12 óraker s ettől kezdve reggelig hangulatosan, elegánsan mulatozt a bál közönsége.

A megjelent hölgyek közül a követ-kezőket sikerült följegyezni:

Urasszonyok: Létay Lajosné, Un-gár Jenőné, Molnár Kálmáné, Bosz-nai Dezsőné, Balló Zoltáné, Keszthelyi Richárdné, dr. Szabó Ferencné, Gara Alajosné, Mező Árminné, dr. Benedek Lászlóné, Dóza Györgyné, Zelenka Sámuelné, dr. Bruckner Ernőné, Su-hajda Béláné, Fehér Andorné, Lö-rinczi Jenőné, Feldheim Jenőné, Ro-senfeld Sándorné, Mezei Miklósné, Debreczeni Jenőné, dr. Hódy Béláné, Horváth Ernőné, Gyarmathy Miklósné, Gyenes Antalné, Kálmán Sádorné, Frigyesi Jenőné, Szilávy Józsefné, Kar-dos Árminné, Madár Ernőné, Scheer Istváné, Szálkay Lászlóné, Sándor Imréné, Friedmann Ignácné, dr. Kei-ler Józsefné, Króh Vilmosné, Hegedüs Lajosné, dr. Magyar Simonné, Ritter Ignácné, dr. Forbá Ernőné, Forai Frigyesné, dr. Hegedüs Béláné, dr. Berényi Istvánné, Mandel Jenőné, Emerich Zsigmondné, dr. Radó Vil-mosné, Lőkóvics Arthurné, dr. Jako-hovics Józsefné, Nádós Gézané Frank Sándorné.

Urleányok: Klein Erzsike, Altberger Piroška, Ungár Magda, Nicht Irén, Dóza Eta, Frieder Böske, Zelenka Ilus és Klári, Kecsnéti Erzsébet, Fischer Ilonka, Gyenes Magda, Man-del Eta, Moskovics Klári, Braun Ica, Kovács Klári, Mandel Magda, Gondör Berta, Kálmán Ella, Weisz Adél, Szilávy Babi, Madarász Helén, Juhász Gitta, Ehrenfeld Olga, Sándor Ma-riska, Barta Lili, Friedmann Böske, Balog Ilonka, Rittersporn Ica, Turai Annuska, Adler René, Perényi Mar-git, Perényi Böske, Tihanyi Gabi, Ti-hanyi Vera, Lőkóvics Józsa, Verlin Piroška, Forgó Terus, Grausz Duó, Glauze Erzsé.

Báli és estélyi ruhák Grand Sándor Debrecen

Helyi részvényeket legmagasabb áron állandóan veszünk. Tőzsdai megbízásokat legelőnyösebben teljesítenek HELLER TESTVÉREK értékpapirkereskedelmi irodája. Érdeklődésben Kula M. budapesti bankcéggel. Telefon 12 57. Piac-utca 58. Telefon 12-57.

Medek Anna, Dr. Székelyhidy Ferenc a m. kir. Operaház örök s tagjai febr. 27-én, szerdán fél 8 óraker a BIKÁ dísztermében hangversenyeznek Zongorán kísér: dr. Diezig Alajos. Művészi rendező: Novák Erzsébet. A műsorban szerepel a Opera ujdonsága: Poldini „Farsangi lakodalma” is. Jegyek 3000 K-tól 23,000 K-ig fűdővel együtt a Bika portásainál váltha óz. P. helyreig er 20,000 és 90,000 K.

Fölemelik a lakás- és boltbéréket

Budapesti tudósítónk jelenti: Vass József népielőléti miniszter a tegnapi minisztertanácsban terjesztette be a lakások és boltok bérének emelésére vonatkozó javaslatát. A minisztertanács azonban nem foglalkozott ezzel a kérdéssel, hanem a jövő hétre halasztotta a népielőléti miniszter rendelet-tervezetének elbírálását.

A lakások és boltok bérének föl-emeléséről Vass József miniszter ma a következő kijelentést tette:

— Erre vonatkozólag a tegnapi minisztertanácsban teitem meg előterjesztésemet, döntésre azonban csak a jövő pénteki minisztertanácsban kerül sor. Itt tulajdonképpen még nem is béremelésről van szó, hanem a koronarovlás következményéről. Itt az ideje, hogy a február-májusi negyedév lakás- és boltbérének megfélemlítő pótlásáról külön rendeletben gondoskodjunk.

— Május 1-én 20%-kal automatikusan emelkedik a február 1-i lakás- és boltbér, de május 1-én a 20%-os emelkedéstől függetlenül teljesen újra kell rendezni a lakásbérletet. Szükség van arra, hogy a lakás- és boltbérlet kérdését május 1-én a megváltozott viszonyoknak megfelelően rendezzük. Május 1-től kezdve tehát ezen a téren egészen új helyzet fog előállni.

10 évi börtönt kapott a kiskunhalasi rablogyjalkos

Budapest, február 23. Napokon keresztül tárgyalta a budapesti katonai törvényszék Tassi Gergely kecskeméti földműves büntünyét, aki 1920-ban bestiális kegyetlenséggel meggyilkolta Schwartz Sándor kiskunhalasi kereskedőt, állítólag mert az Eme egyik plakátját letépte. Tassi, aki több társával együtt ment át Kiskunhalasra az Eme ottani csoportjának megszervezésére — állítólag Héjas Iván utasítása folytán — társával együtt északa elhurcolta Schwartzot lakásáról és nagy kínzás után megölte. Megelőzőleg azonban Tassi kirabolta Schwartzot a gyilkosság után is kirabolta egy kiskunhalasi kereskedőt. A gyilkosságban és a rablásban segédkező társai elhaltak vagy megszöktek az eljárás alatt, így hogy most csak Tassit egyedül lehetett felelősségre vonni. Egyéb vádakon kívül még szökés büntetése is vádolta a katonai törvényszék.

A budapesti katonai törvényszék ma délután 4 órakor hirdette ki ítéletét a Tassi-ügyben és büntönek mondta ki Tassi Gergelyt, a katonai büntető törvénykönyv 413-ik §-a szerint minősülő, a 416-ik §-ban körülírt tettestársi minőségben elkövetett gyilkosság büntetésében, büntönek mondta ki továbbá a törvényszék Tassi Gergelyt rablás büntetésében, nyilvános erőszakoskodásnak zsarolás által elkövetett büntetésében és a békélteli állományból való szökés büntetésében és mindezekért közlegénynek való lefokozásra, vétségű érmeinek és Károly csapatkeresztlének elvesztésére és havi egy napi börtönnel és sötét zárkával szigorított 10 évi súlyos börtönbüntetésre ítélte. A büntetésből egy évet és hat hónapot kitöltöttnek vett a bíróság.

Kalapok, uridivat-árak
FRANK IMRÉNÉL, Plac-utca 43.

Ha kocsit akar venni
vagy megrendelni, saját érdekében tekintse meg

Neuländer kocsigyár
dusan felszerelt kocsiraktárát
Debreczen,
Erzsébet-utca 28.
Telefon: 11-47.

Három hét alatt 50—200 százalékkal emelkedtek az árak Debreczenben

A drágaság minden téren ugyszólván óráról-órára nő és a nagy bizonytalanság következtében egyes árucikkek el is tűnnek a piacról; meghúznak a raktárakban s nagyobb árakat vagy szilárdabb piacot várva. Így elűnt a kereskedésekből a cukor, az élelmiszerpiacról a tej és tojás, a piacon maradt árak pedig a legkülönbözőbb áralakulásokat mutatják. Délben lényegesen drágább az árú, mint volt reggel. A burgonya kilóját például ma reggel még meg lehetett venni 1000 koronáért, déli 12 órakor már az összes piaci árú sok 1400 koronáért adták. A kereskedésekben is óráról-órára emelkednek az árak, különösen a ruhaneműek piacán nagy az emelkedés.

Ma délelőtt sétát tettünk a piacon és az üzletekben is feljegyeztük az árakat.

Az élelmiszerek között a legrohamosabban a husarak emelkedtek

Egy hónap alatt átlagosan 60 százalékkal lett drágább a hus. A ser és hus és a ser és termékek árai: Sódar-hus 30.000, sódarhus csont nélkül 33 ezer, vékonyoldal 26.000, fej-köröm 16.000, sósszalonna 32.000, füstölt sonka 44.000, füstölt hus 40.000, füstölt szalonna 40.000, friss kolbász 38.000, paprikás szalonna 38.000, hárj 35.000, zsír 36.000, tepertő 36.000, sajt 36.000, száraz kolbász 70.000, sonka 80.000 korona kilónként. A marhahus kilója 19.570, borjúhús 24.720 korona.

A zöldség- és gyümölcs áraknál átlag már csak 20—25 százalékos az emelkedés. Február első hetében például a bab csak 200 koronával volt olcsóbb min most, a dió viszont 100 százalékos emelkedést ért el; február elején 22.000 koronáért volt a tisztított dió kilója, ma 44.000 koronáért. Az árak egyébként ma a következők: Hagyma 1200, kalarabé 1500, káposzta egy fej 1000—1200, egy köteg zöldség 4000, levesbe való zöldség 500, burgonya 1400, cékla 900, sárgarépa 2000, retek 200—300 darabonként a borsó 8000, lencse 7000, bab 4600, aszalt szilva 20.000, aszalt szőlő 16.000, dió 12.000, dióbél 44.000 korona.

A Máv új menetdíjai

A Máv. felemeli díjszabása hétfőn lép életbe. Hétfőn hajnalban már 30 százalékkal lesz drágább a személydíjszabás és 50 százalékkal emelkedik az árutarifá. A máv. vonalain Debreczen állomásról elutazók számára a következő díjszabás lép életbe:

Debreczen—Budapest személyvonat I. o. 73200, II. o. 48800, III. o. 24400, IV. o. 18900; gyorsvonat I. o. 122000, II. o. 73200, III. o. 48800.

Debreczen—Szolnok személyvonat I. o. 43200, II. o. 28800, III. o. 1440, IV. o. 10900; gyorsvonat I. o. 7200, II. o. 43200, III. o. 28800.

Debreczen—Karcag személyvonat I. o. 19500, II. o. 13000, III. o. 6500, IV. o. 4900; gyorsvonat I. o. 32500, II. o. 19500, III. o. 13000.

Debreczen—Püspökladány személyvonat I. o. 16500, II. o. 11000, III. o. 5500, IV. o. 4300; gyorsvonat I. o. 27500, II. o. 16500, III. o. 11000.

Debreczen—Kaba személyvonat I. o. 12900, II. o. 8600, III. o. 4300, IV. o. 3400; gyorsvonat I. o. 21500, II. o. 12900, III. o. 8600.

Debreczen—Báránd személyvonat I. o. 19500, II. o. 13000, III. o. 6500, IV. o. 4200; gyorsvonat I. o. 32500, II. o. 19500, III. o. 13000.

A tejszabás

az árak már jobban felszöktek. Az egyhónapi emelkedés itt 65—70 százalékos. Tejtél 10.900, túró 16.000, vaj 35.000 korona. A tej árát 1800 koronában maximálták meg hierenként, de nem kapni sehol sem 1800-ért, még 2000 koronáért is csak a kivételesek jutnak hozzá. A tojás 800—900 korona darabonként.

A kenyérszabás 50 százalékos az emelkedés. Barna kenyér kilója 2400, középbarba 2800, fehér 3200 korona. A kifli, zsömlé darabja 230 korona. A liszt árak a következők: Gríz-sima 4500, nullás sima 4300, kettős sima 4000, vegyes 3800, ha.os 3400 hetes 3000, rozsliszt nullás 3600, rozsliszt vegyes 3200, he.os 3200, tengeri-liszt 3600 korona.

Legnagyobb az emelkedés a textilárakban

Február elseje óta az átlagos emelkedés 50—200 százalékos. A férfiszövet métere 150—300.000 korona közt mozog. Színes ing 85.000, fehér 90—95 ezer korona. Nyakkendő 15.000 koronáról 45.000 koronára szökött, tehát ebben a cikkben a drákulás 200 százalékos. A kötött nyakkendők ára is eléggé emelkedett, február elején 6—8000, most 10—12 korona az ára. Férfi galér puha 5000, kemény 12—15.000 korona. Karton métere 28—30.000, vászon 18—30.000, grenadín 40—50.000, baiz 40—50.000, selyem 100—300.000, fejkendő 20—150.000, női harisnya 30—60.000, zokni 25—80.000, nadrág artó 35.000. Kemény férfikalap 150—200.000 puha 80—90.000 korona.

A női kalapok árai szinte szédítők

Egyszerű posztó sima szalagos kalap 280—300.000, díszesebb kivitelű kalapok ára 400—800.000 korona. — Csipke métere keskeny egyszerű 5—20.000, széles díszesebb 50—100.000 korona. Esernyő 150.000 korona. Ezer yardos cérna 20.000 korona.

A cipő és bőrfélékben

az emelkedés 40—50 százalékos. Férfi cipő egész 200—350.000, férfi félcipő 180—200.000 korona. A női cipők ára 160—400.000 korona.

Debreczen—Berettyóújfalú személyvonat I. o. 25500, II. o. 17000, III. o. 8500, IV. o. 6500; gyorsvonat I. o. 42500, II. o. 25500, III. o. 17000.

Debreczen—Szoboszló személyvonat I. o. 4800, II. o. 3200, III. o. 1600, IV. o. 1300; gyorsvonat I. o. 21500, II. o. 12900, III. o. 8600.

Debreczen—Hadház személyvonat I. o. 4800, II. o. 3200, III. o. 1600, IV. o. 1300; gyorsvonat I. o. 21500, II. o. 12900, III. o. 8600.

Debreczen—Téglás személyvonat I. o. 6900, II. o. 4600, III. o. 2300, IV. o. 1800.

Debreczen—Ujfehértó személyvonat I. o. 12900, II. o. 8600, III. o. 4300, IV. o. 3400; gyorsvonat I. o. 21500, II. o. 12900, III. o. 8600.

Debreczen—Nyíregyháza személyvonat I. o. 16500, II. o. 11000, III. o. 5500, IV. o. 4300; gyorsvonat I. o. 27500, II. o. 16500, III. o. 11000.

Debreczen—Kisvárdá személyvonat I. o. 32400, II. o. 21600, III. o. 10800, IV. o. 7900; gyorsvonat I. o. 54000, II. o. 32400, III. o. 21600.

Debreczen—Nyírábrány személyvonat I. o. 12900, II. o. 8600, III. o. 4300, IV. o. 3400.

Debreczen—Biharkeresztes személyvonat I. o. 32400, II. o. 21600, III. o. 10800.

MEGNYILT!
Debreczen első modern írógép-szakvállalata.
Vadonatúj és használt írógépek, valamint mindenféle rendszerű írógépekhez szükséges szallagok és kellek áll a doán raktáron. Írógépvitások és karbantartások felelősség mellett vállalatnak.
Hegedűs és Bory műszaki vállalata
Debreczen, Király-utca 4. Telefon 8-75.

10800, IV. o. 7900; gyorsvonat I. o. 54000, II. o. 32400, III. o. 21600.

Amint látha ó, a díjszabás a IV. osztályra szóló tarifát is fel ünteti. IV. osztályú kocsik azonban még mindig nem közlekednek s tarifáik kiszámítása csak azért szükséges, hogy a tisztviselők arckápes igazolványra vál ott jegyeinek árat kiszámíthassák. A tisztviselők ugyanis mindig az utazáskor használt kocsiosztályon alult osztály menetidijának felét fizetik.

A Máv. példáját követik természetesen a helyi érdekű és állami kezelésben álló vicinálisok is. Ezek vonalain Debreczen körül a következőkép alakulnak a mentidjak:

Debreczen—Böszörmény I. o. 6900, II. o. 4600, III. o. 2500, IV. o. 1800.

Debreczen—Hajdudorog I. o. 12900, II. o. 8600, III. o. 4300, IV. o. 3400.

Debreczen—Hajdunánás I. o. 16500, II. o. 11000, III. o. 5500, IV. o. 4300.

Debreczen—Balmazújváros I. o. 6900, II. o. 4600, III. o. 2300, IV. o. 1800.

Debreczen—Egyek I. o. 23400, II. o. 15700, III. o. 7800, IV. o. 5900.

Debreczen—Nagyhortobágy I. o. 16500, II. o. 11000, III. o. 5500, IV. o. 4300.

Debreczen—Tiszafüred I. o. 25500, II. o. 17000, III. o. 8500, IV. o. 6300.

Debreczen—Miképercés I. o. 3000, II. o. 2000, III. o. 1000, IV. o. 800.

Debreczen—Sárárd I. o. 3000, II. o. 2000, III. o. 1000, IV. o. 800.

Debreczen—Hosszupáti I. o. 4800, II. o. 3200, III. o. 1600, IV. o. 1300.

Debreczen—Konyár I. o. 10200, II. o. 6800, III. o. 3400, IV. o. 2500.

Debreczen—Derecske I. o. 4800, II. o. 3200, III. o. 1600, IV. o. 1300 korona.

HIREK

GRETCHEN

Szerettek! A szemed.
Imádlak! A szád.
Vágylak! A vállad.
Kérlek! A kebled.
Féltlek! A tested.
Itt vagy. Égek.
Érzem! Égek!
Látom! Bánom?
Megbódulok a vágyak mámorától! Megbódulok a tested illatától!

Szíved.
Lelked.
Érzésed.
Almod.
Sóhajod.
Kérésed.
Parancsod.
Várom...!
Megbódultam a lelked világlátó!
Entani.

Vasárnapi Istentisztelek a református templomokban: a Nagytemplomban: délelőtt 10 órakor prédikál Keresztury József, délután 5 órakor Siposs Imre; a Kistemplomban: délelőtt 9 órakor dr Révész Imre, délelőtt 11 órakor Marton Sándor, délután 2 órakor Keresztury József; a Kossuth-utcai templomban: délelőtt 10 órakor Gábor András, délután 5 órakor dr Boér Károly; az Arpad-téri templomban: délelőtt 10 órakor Papp Imre, délután 2 órakor Peleskey Sándor; az ispotályi templomban: délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, dé-

Mag friss, garantált jó PACZELTNÉL kapható.

Felöltő
kosztimok ruhák
Frank
Sándor női-divat-bazárban!

után 2 órakor Papp Imre: a homok-
kerti imaházban: délelőtt 10 órakor
Uray Sándor; a Nyilas-telepen: dél-
után 3 órakor Uray Ferenc; a Leány-
nevelő-intézetben: d. e. 10 órakor
Szele Miklós; Tanyai isten-istenleten:
Ha. apon: Kocsis János, Ondód Kárá-
duion: heologus, Szepesen: Siposs
Imre.

— 3200 korona egy kiló só. A pénz-
ügyminiszter 10. yó évi február 24-iken
szabályozta. E-től az idoponttól kezd-
ve az ékezéshez használt só magy-
bani ára métermázsánként 287000 ko-
rona, marhasó ára pedig nagyban mé-
termázsánként 187000 korona. Ehhez
kepest a kiskereskedelmi togyasztól
ára kgrként 3200, illetve 2200 korona.

— Takarékkoronabetétek a posta-
takarékpénztáraknál. A m. kir. posta-
takarékpénztár március 1-ől kezdő-
doleg takarékkoronára szóló takarékkor-
betéteket fogad el. Ezek a betétek ez-
idoszerint nető 4 százalékkal kama-
toztanak. A közvetítő postahivatalok,
valamint az inezel. közponja is érdek-
lőöknek készséggel nyujt tájékozta-
tást.

— Halálozás. Részvétellel közöljük az
alábbi gyászjelentést: Legnagyobb
rajalommal jelentük, hogy legdrá-
gabb kincsünk feletlenetelen Magdus-
kánk i hó 23-án hosszas szenvedés
után élte avasszan elhunyt. Utolsó
ujara vasárnap d. u. 3 órakor kísér-
jük az Arany János-u. 36. sz. gyász-
házból. Özv. Gergely Dávidné és gyá-
szoló családja.

— A kereskedők és iparosok va-
sárnapi nagygyűlése. A kereskedelmi
és iparkamara ismételen felhívja ér-
dekképviseletek (Gyász-fiók, Omke
Baross-Szöve ség fiókja. Kereskedő
Társulat, Ipartes-ület) bevonásával e
hó 24-en, vasárnap délelőtt 10 óra-
kor a kamara közgyűlési termében
megtartandó nagygyűlésre. A gyűlés
tárgya, mint mar jelez-ük, a valori-
záció és a kényszerkölcsön lesz. Elő-
adó: dr. Diczsig Alajos kamarai se-
gédtitkár. Kérjük az érdekeltséget,
hogy a gyűlésen minél nagyobb számban
jelenjenek meg.

— Hindenburg nem avatkozik a Lu-
dendorff-perbe. Berlinből táviratoz-
ták: Hindenburg tábornagy arra a
hozza intézett felszólításra, hogy aka-
dályozza meg a Ludendorff tábornok
elleni per megtartását, levélben vála-
szolt, amelyet a Lokal-Anzeiger ma
közöl. Hindenburg válasza így szól:
„Nyugodt megfontolás mellett azt kell
mondani, hogy egyban a jogszolgá-
tatásba való beavatkozás lehetetlen.

— Szabad a szénforgalom. Mint fél-
hivatalosan jelentik: a szénügyek
kormánybizosa rendeletet adott ki,
amelynek értelmében március 15-től
kezdve további rendelkezésig mind a
hazai, mind a külföldi termelési szén,
koks és brikett korlá ozás nélkül sza-
badon forgalomba hozható.

— 100 szebbnél-szebb szalmakalap-
ujdonsággal vezet a Kalapüzem, Piac-
utca 9.

— A muzeumi bizottság ülése. Deb-
recen város muzeuma és közművelő-
dési könyvtára felügyelő-bizottsága
e hó 25-én, hétfőn délután 4 órakor a
Csokonai-kör termében ülést tart.
Tárgyak: 1. Évi jelentések. 2. Elszá-
molás az 1923. évi muzeumi államse-
gélyről, és az 1924. évi muzeumi ál-
lamsegély felhasználásának terve. 3.
A városi tanács leirata a Déri-mu-
zeum jogi helyzete (a kura-orium)
tárgyában. 4. Muzeumi alkalmazottak
s könyvtárigazgató díjazása. 5. Utca
elnevezések. 6. Egyéb ügyek.

FRANK SÁNDOR



ÉS SZÖVEGKÖNYVEK
ÁRUHÁZA DEBRECEN
PIACUTCA 46.

— A Függetlenségi Kör va-
sárna délutáni ünnepélye. A
„Függetlenségi Kör“ választmánya a
kör belső éle ének fellendülése célá-
ból tudományos előadások, felolva-
sások s szórakoztató estélyek rende-
zését vette fel programjába. E pro-
gram megvalósításán egy bizottság
buzgólkodik, élén a kör népszerű ui
elnökével, dr. Lencz Géza egyetemi
tanárral. — Vasárnap, e hó 24-én dél-
után 6 órai kezdettel ünnepélyt ren-
dez a Kör a köve kezű műsorral: 1.
„Repülél lelkem“. Ismeretlen szerző-
től, éneklé a Kossuth Dalkör. 2. Meg-
nyitó beszédet mond: H. Kiss Pál
nemzetgyűlési képviselő. 3. Enekel és
hegedül: Timári Mancsi kisasszony. 4.
Komoly szavaltat Peleskei Sándor ref.
s-lelkészitől. 5. Versekből felolvas:
Baja Mihály ref. lelkész. 6. Enekel és
hegedül: Timári Mancsi. 7. Vig szava-
latot ad elő: Somosi József ref. le-
ológus. 8. Nemzeti Híszkegy Szabados
Beától. Eneklé: a Kossuth-dalkör. Az
ünnepélyre belépődij nincs.

— Amerikai zsir Magyarországon.
Budapesti tudostonk jelenté: A köz-
eletmezesi miniszter ma értesítette
Vajn. Ede fővárosi tanácsnokot,
hogy a miniszterianács a fővárosnak
a zsirdrágaság ellen való javasatát
magáévá tette s ahhoz is hozzájárult,
hogy a devizaközpont nagyobb meny-
nyiségű amerikai zsir behozatalára
szükséges külföldi devizákat sürgetően
kiutalja. Az amerikai zsir ára kilo-
gramonként 24000 korona lesz, ami a
belföldi zsirral szemben 10—12 ezer
korona megtakarítást jelent.

— A Népszerű Főiskolai Tantolyam
heti programja. A Népszerű főisko-
lai Tantolyam e hét folyamán: 26-án,
kedden este 5—6 óraig dr. Gesztu
József igazgató-igazgató: „Az örökös
szociális tényezők és hajlamosság sze-
repe a tuberkulózis keletkezésében“
és dr. Papp Karoly egyetemi tanár:
„A hun-magyar mondakör kérdése“,
28-án, csütörtökön 5—6 óraig Wolf-
schmidt Miklós szászados „Plank quan-
tum-elméle“, 6—8 óraig dr. Szilady
Zoltán egyetemi m. tanár: „Ablatan
és többtermelés“, — március 1-én,
szombaton 5—6 óraig dr. Mirovics
Gyula egyetemi tanár: „Koreszmékről
történet bölcséleti szempontból“, —
6—7 óraig dr. Szilady Zoltán egye-
mi m. tanár: „Ablatan és egészség-
ügy“ címen tartanak előadást. Az elő-
adásokat a kollégium épületében tart-
ják.

— Új iparrendelvények. Az I. fokú vá-
rosi közigazgatási hatóság a mut hét-
en a következő új iparrendelvényeket
adta ki: Csillag Adolf és Miklós kö-
tőt, szövött, norinbergi kézműuár ke-
reskedés, Klein Fáni női hajfestés,
Mandel Ernő bank- és pénzváló üz-
let, Nagy Lajosné baromli, tojás és
szárazfőzelék, Csige Sándor ócska-
ruha kereskedés, Feldmann-Dániel ta-
karmány kereskedés, Rácz Lajos bór,
olaj, cser, fa cserző és timár anyag
kereskedés, Koczka Józsefné ócska-
ruha kereskedés, Rözner Izrael férfi-
szabó, Katonka József fuvaros.

— A vassátrakban csak élelmiszert
lehet árulni. A Simonffy-utcai halpia-
con és a Degenfeld-téren levő vassá-
trakban az újabb időkben már bazar,
rőtös- és rövidruha, sőt óras és bor-
bélyüzletet is nyitottak, holott a város
a sátrakra: eredetileg élelmiszertaru-
soknak építette. A tanács most ely-
ben kimondta, hogy a vassátraka
vissza kell adni rendeltetésüknek s a
nem élelmiszertkereskedéssel foglalko-
zók kitélepitésével a közigazgatási
rendésztí ügyosztály bízta meg.

— 12 éves öngyilkos. Egy 12 éves,
gyermekmenhelyről kiadott leány a
napokban gondozóinak Eö vös-utca
37. szám alatti lakásáról elloptott egy
pár darab háztartási cikket. A lopásra
rájörték és megfenyegették, hogy visz-
szavisszik a menhelyre. A kisleány a
fenyegetéstől annyira megijedt, hogy
megmérgezte magát. Állapota súlyos.

— Ember az állatban. Bizonyára
mindenki csodálkozni fog ezen a cí-
men, mert fordított címen Állat az
emberben ismerjük Zola leghíresebb
regényének egyikét. Itt azonban a
fordított címetek megfelelően más
tárgyról írunk, mint ahogy a közön-
ség várná. A Vigszínház-mozgó mű-
során szerepel egy igen érdekes és
ritka film Akár az emberek címen,
ami tartalmánál fogva specialitás,
mert ilyen zsánerű filmmunka még

idáig egyetlenegy sem felelt meg.
Látunk ugyan filmeket, amelyeken
indomított álatok játszottak, azokon
azonban ott látuk az embereket is,
akik a játékbán részt vettek, ezen
a filmen sehoh egy makulányi em-
beri lény nem látható. Ez a film egy
valóságos fogalom, emberi elme aig
képes elhinni, hogy oktatási álatokat
ennyire lehessen idomítani és értel-
mes emberi dolgokra betanítani. Sze-
meink előtt peregvén az események,
látjuk, hogy egy bá! erem jelenik meg
ahol egy nyulakból álló zenekar ját-
szik, az egyik nyul amint üti a do-
bot egyik kezével (7), addig a ma-
sikkal a harangjátékot üti: az egybe-
gyűlt vendégek, Kakas urék, nyuk ó
nagyiságok ropják regyedetű a csár-
dást; ugyszintén Kánya ur és Eb ó
nagysága vigan valszereznek, az em-
ber szeméiből a könny csordul ki ne-
vettében amint ezeket a groteszk ála-
kokat látja láncomi. Látunk ringlispit,
hajóhíná, körtorgó-hengert, mozgó-
hidat, amelyeken az álatok teljesen
ugy élvezik a Vursli örömeit Akár
az emberek. A darab témája, mint
emberek által játszott filmeken, itt
is szerelmi és házassági alapokon
épült fel, s mindvégig vig hangulat-
ban tartja a nézőt. Ezt a filmet lá ni
kell, csak úgy tudunk fogalmat alkotni
róla es kellő élvezetet találni benne.

— Medek Anna és dr. Székelyhidny
Ferenc, az Opera örökös tagjai tebr.
27-én a Bikában hangversenyeznek.
Medek Annánál sekisem képzelhet el
ideálisabb Pillangó kisasszonyt, stílu-
sosabb Elzát, szelidebb Erzsébetet,
rajongóbb Sentát, Esménvi tökéletes-
ségű oratorium énekesnő. A tiszta, ne-
mes stílus maga, Dr. Székelyhidny Fe-
renc a kétoktávás hangskála a
magas c-ig terjed. Bohézelgő, kelles-
meleg, nemes paninaju lírai tenor.
Hajlékony, mint egy granikus vonal,
simogatja, körülönti szívünket, mint
Loreleyt a tenger Áhítatót őm tel-
kiünkbe, mint a gomolygó tömjénfüst.
Szerdai koncer jükön az Operház új
vig operáját, Poldini Farsangi lako-
dalmát is bemutatják, a Svájcban élő
zeneszerző engedélyével. Jelyek a
Bika por ásánál.

— Szalmakalap-ujdonságokban ve-
zet a Kalapüzem, Piac-u. 9.

— Csak valódi Molliféle Seidlitz-
port fogadjon el! 100 év óta haszná-
la-ban.

— Késmárky professzor-féle, hy-
giénikus haskötők Goldstein Karoliná-
nál, Miklós-u. 5.

— Értesít-és. A Zion debreceni be-
teggsegélyző-egylet előjárósága tudat-
ja, hogy az egylet választói névjegy-
zéke az egyleti irodahelyiségben köz-
szemlére kitérték. Az alapszabályok
34. §-a értelmében felhívtnak a tag-
ok, hogy hátralekös tagdíjfizetése
kötelezteztőiknek tegyenek eleget,
hogy a f. évi március hó 30-án tar-
tandó választó ülésen szavazati jog-
kat gyakorolhassák.

— Bihar Zsigmond posztóáruháza
és elismert elsőrendű modern uriszá-
bósága, Piac-utca 16. (Állóldi Taká-
rék-palota.) Megérkeztek a legújabb
angol gyapjuszöve-különlegességek.
Nagy választék! Olcsó árak! Tele-
fon: 529.

— Nagy tavaszi vásárt tart az Apol-
ló-dívatáruház (Miklós-u. sarok). Férfi
és női szövetek, fehérneműek, trikó-
selymek minden színben, mosó delin
és kartonok nagy választékban.

— Szirek András ur- és egyenruha-
szabó. Divatos angol szövetek és
egyenruházati felszerelések raktára.
Szent Anna-utca 1. Telefon 549.

— Már Ön is? tudja, hogy Roth
Márkusz uriszabónál kifogástalan ru-
hák készülnek és mégis olcsón to-
zsef királyi herceg-utca, Bika-épület.

— Mint értesülünk, arany és ezü-
tön kívül brilliáns- és gyöngybevá-
lás i s változatlanul eszközölhető Bu-
dapesti, IV., Vármegye-utca 7. Pénz-
tári órák 9—5-ig.

— Ha remás, használjon iszapot a
Margit-fürdőben.

— Trikó selyem minden színben ér-
kezett az Arany Bika dívatáruházban.
Férfi és női szövetek, fehérneműek és
mosó árak nagy választékban.

— TAVASZI és nyári dívatlapok.
Oriási választékban kaphatók Hege-
düs és Sándor rt. könyvkereskedésé-
ben.

Dr. Balázs Jenő bankháza
Piac-u. 89. Tel. 143.
Tőzsdei megbízások, kösztpénz elhelyezés, tőzsdei és
helyi értékpapírok adás-vétele.

— Köztisztviselőknek kedvezm-
yes fűrdőjegyek a Margit-fürdőben.

— A három grácia költője 21630 K.
Gigolette (apacstánc). A három grá-
ciából 17300 K. Mézeskalács legújabb
gyönyörű operett, 2 fűzet 43260, Pom-
padur operette 2 fűzetben 43260. Kap-
hatók Hegedüs és Sándor R. T. zene-
műkereskedésében.



Ma
vasárnap és holnap hét-
főn a szenzációs műsor

keretében fellépnek:

Comptes de la Rockefeller
előadó művész. nő.

Vajdaffy József
kómikus, a Budapesti Femina
tagja.

Beliczay Böske
műdalénekesnő, a budapesti
Royal Orfeum tagja.

Árvay Rezső
szalon kómikus, a budapesti
Mascotte tagja.

Sláger! Sláger!
Little Ottó

a 9 éves csoda, primaballerina
2 Pirilly

a kontinens legjobb táncdeuttje.
Elly Beck

német dízőz, a berlini Hölle-
kabarét tagja.
Kállay Zoltán

előadóművész, a Kolozsvári
Színház tagja.
Móricz Laczi

uri primás.
Két neveltető sláger bohózat.

Műsor után mondain táncok.
Záróra reggel 5 órakor.

Nézze meg Mandel Lipót kira-
katában a fellépő művészek
fényképeit.

RÓZSAHEGYI
és
POTTENDORFI
szövefonal
minden számban beérkezett.
Csillag Testvérek
Sas-utca 4. sz.
Telefon 12-77.

Már megérkeztek
a legszebb tavaszi
férfiszövet
ujdonságok
Legolcsóbban
Feldheim Dezsőnél
szerezhetők be
Piac-utca 67.
Telefon sz. 1105.

SZÍNHÁZ

HETI MŰSOR:
Vasárnap d. u.: A három grácia. Este: Folt, amely tszilít.

Mozgósínházak

Apollo.
Dávid és Góliát, egy gyerekember hőstette, modern történel. Richard Barthelmessel. Kísérő: Sport-revü.

Viaszszínház.
Akár az emberek, a legcsodásabb film-felvételek állatokról emberi lélekkel, cselekedetekkel. Kísérő: Éhért ütött az óra, detektiv-dráma

Jövő héten: I. N. R. I. Farkas.

Uránia.
Két sláger. Lélekkiűr, erkölcsdráma Elaine Hammersteinnal, Morland King titka, detektiv-dráma Madge Kennedyvel.

SPORT

Az Ijúsági Labdarugó Szövetség vasárnap délelőtt a MLSz. helyiségében (Royal-kávéház) gyűlést tart, a melyre az ijúsági vezetők megjelenését kérem. Előadó.

A birkozók olimpiai tréningje. A birkozó szövetség olimpiai tréning napokul hétfőt és csütörtököt jelölte ki. A már meghívott jelöltek és az újabb meghívás által jogosultak, kötelesek hétfőn este 7 órakor, a DTE tornacsarnokában a ekerületi kapitánynak választott s olimpiai tréningek vezetőül kijelölt Paulovich Bélánál jelentkezni. A kijelöltek fogadalmat tartoznak tenni, hogy sportszerűen énekek s a tréningeket szorgalmasan látogatják.

A DTE közgyűlése vasárnap délelőtt 9 órakor — és nem 10 órakor, mint eredetileg tervezve volt — lesz a városháza kistanács-teremben.

76 kilós tiszavidéki buza 250—52, egyéb 245—48, 79 kilós tiszavidéki 255—60, egyéb 250—55, rozs 197—200, fakarmányárpa 215—35, sörárpa 230—35, zab 225—35, tengeri 197,5—202,5 korpa 140—5. Magvak változatlanok.

A devizaközponi árfolyamai

Napoleon	215600.—	—
Angol font	268800.—	285300.—
Dollar	22550.—	66400.—
Francia frank	2680.—	2845.—
Lira	2710.—	2875.—
Belgrád, dinár	782.—	832.—
Brüsszel, b. frank	2300.—	2440.—
Amest, holland	23285.—	24710.—
Rukarest lei	345.—	367.—
Kopenh. dán kor	9890.—	10500.—
Kriszt., norv. kor	810.—	8695.—
London	268200.—	284700.—
Milano	2690.—	2855.—
Páris	2650.—	2815.—
Prága, szokol	1810.—	1925.—
Stóckh., svéd kor	16280.—	17275.—
Zürich, sv. frank	10780.—	11440.—
Bécs, osztr. kor.	0,8760	0,98
Szófia, leva	475.—	505.—
Newyork	62250.—	66100.—

Az árfolyamok nettó értendők, a felár megszűnt.

NYILTÉR

Alkalmi olcsó szörmehét a Lipcsei Szörmeházban **Bika-épület,** József kir. herceg-utcai oldal.

LENGYEL FEST, TISZTIT legszebben és legolcsóbban **Csapó-u. 28. és 95. sz.**

ÉRTESETÉS.
Tavaszi ujdonságok legolcsóbban **FELDHEIM IMRE** posztóházában Kossuth-u. 6. kaphatók.

* E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség

Elegáns modell kalapok legolcsóbban beszerezhetők. Montirozást, kötést, filézést, himzést, ajourozást legolcsóbban vállal

Lauer és Fülöp női kalap- és kőzimunka szalon. **Modern előnyomda** **Rákóczi-utca 9. sz.**

FISCHER ADOLF és FIA PIAC-UTCA 61.

Valódi angol és más gyártmányu férfi és női tavaszi szövetek megérkeztek. Szöveteink elismerten a legjobbak. Különleges frakk és smoking szövetek. **Bélés-árak.**

KÖZGAZDASÁG

Javult az irányzat a bankközi forgalomban

Budaapest, február 23.

A jóváterelt bizottság döntése a spekulációban azt a hitet keltezte hogy az a korona hirtelen magyaranyu emelkedését vonja maga után s ez a körülmény az értékpiacon erősebb lemorzsolódást fog előidézni. Ez a véleményét táplálta az a körülmény is, hogy a dollár zingforgalmi kurzusa jelentékenyen visszaesett és a hetipénz kamatlába is jóval olcsóbb lett, mint az előző üzleti héten. Ez a vélemény a tegnapi utóéjszán és az esti magánforgalomban kifejezésre is jutott a felszínre került árfolyamokban. Ma délelőtt vontatottan indult a forgalom, mert a tájékoztatás visszatarthatta a spekulációt. A térszén kívül álló közönség részéről sem a bankokhoz sem az ügyintézőkhöz nem érkeztek megbízások, úgy, hogy a reggeli órákban még csak tájékoztató árfolyamokat sem lehetett megállapítani. Később bécsi megbízások hatása alatt a Magyar hitel, Kőszén, Salgó, Hazai bank részvények ára emelkedett s ez a javulás más részvények árfolyamának alakulására is kedvező hatással volt. Átlag 3—4 százalékkal drágultak a részvények. Délben az a hír terjedt el, hogy a kényszerkölcsönre vonatkozó intézkedéseket enyhíteni fogják s ez vásárlásra ösztönözte a spekulációt, ami az árfolyamok lényeges javulására vezetett. A pénzpiacon a forgalom nem éltött nagyobb méreteket, a hetipénz kamatlába 1,75 százalék volt.

Tájékoztató árfolyamok ezer koronákban:

Magyar hitel 860—850—875, Osztr. hitel 285—288, Földhitel 680—700, Hazai 310—340, Olasz 33, Keresk. b. 1830—1900, Lloyd 23—24, Jelz. 160—170, Városi 13—14, Hermes 92, Cseh 30, Angol-magyar 145—152, Pesti hazai 5100—5150, Ált. Takp. 295.

Kalapok Fehérneműek a legolcsóbban beszerezhetők **Werner Sándor urdlvat üzletében** Piac-utca 72. szám.

Kifogástalanul fest, mos, tisztít **Hrabéczy** Széchenyi-u. 18.

Borsod-miskolci 160—165, Concoridia 60—62, Transdanub. 105, Hungaria 140, Viktória 300.

Salgó 850—880, Kőszén 4050—4200, Nagybányai 350, Móri 54, Borsodi 160.

Athenaeum 280—285, Pallas 76, Franklin 260.

Ganz-Danub. 5200—5250, Ganz Vill. 2400—2480, Schlick 115, Fábrián 15, Rima 195, Kaszab 55, Olom 41, Roessemann 95—100, Teudloff 120, Kistarcsei 90, Lampa 290.

Baróti 10,5, Krausz szesz 110, Spódium 370, Szikra 98, Kel-Murányi 52, Gumí 500, Danica 190, Flóra 180, Klottild 180, Izzó 840, Star 32, Phoebus 50, Justh 15, Brassói 670, Dorogi 40, Telefon 250, Cukor 4900—5000, Mezőh. cukor 415, Karton 115, Kender 120—125, Juta 245, Gyapjú 100, Püspöki 31, Cimner 14, Szalámi 30.

Óia 770, Hitefa 62, Vikt. buror 10,5, Guttman 1350, Nasic 3300, Hazai fa 210.

Közuti 45, MFTR. 420, Déli 130, Nova 160, Államvasút 680—700.

Zürichi zárlat:

Berlin 131, Hollandia 216, Newyork 577,25, London 2487, Páris 2485, Milano 2497,5, Prága 1680, Bukarest 320, Belgrád 725, Bécs 81,25, BUDAPEST 140, Brüsszel 2175, Szófia 440.

Ulra drágult a buza

A mai terményváltás és irányzat szilárd volt. A gabonaművek 9000 koronával drágultak. A forgalom gabonában élénk, egyebekben csendes. Hivatalos árak ezer koronákban:

HERCZEG ANNA

modellházában **Piac-utca 41.** Legolcsóbban, legszebb, legolcsóbb

Jumperek, Blousok, Aljak.

Értesítés!

A **FÜLÖP NŐVÉREK** angol és francia női divatteremének egyik belföldi felévi tanulmány utjaól hazatért. Ajánlja keves megrendelőik figyelmébe felrészített izléselt és tudását.

Debreczen, Péterfia 14.

Cseplőgéptulajdonosok figyelmébe!
Elvállalok mindenféle vasaszterga munkákat. **GOLDSTEIN,** Vendég-utca 50. sz.

Mindenmü szabókéllékek, cernák, fonsalruk, himzgyöngyök, pipercikkek, valódi avelci himzések, csipkék, zsebkendők, női, férfi és gyermek harisnyák nagy választékban **BAGI ÉS PETRIK** rbfés és rüvidáru üzletében **SZENT ANNA 5.** **SZOLID SZABOTT ÁRAK!**

Első Debreczeni Téglagyár (Horváth-féle) a téglá elárullását megkezdte s úgy téglá, mint fedé cserép, valamint egyéb építkezési anyagok kaphatók **Deák Ferencz-u. 3. szám alatt.**

Bőrüzlethez társ keresetlik. ki azt önállóan vezetné. Cim a kiadóhivatásban.

Hölgyek figyelmébe! Tisztelettel tudatom, hogy a legújabb fehérmü minták **előrajzolásához** megérkeztek. Divatszínü gypjufonalak, finom minőségben. Nagy választék! **Szilágyi Lajos** kőzimunka és mühimzö vállalkozó Debreczen, Széchenyi-u. 1.

A „Belvárosi női divatterem” tulajdonosával Haas Violával társba lepiem és mindenféle (angol és francia) női ruhat a legizlésesebben és a legjutányosabb árban készítek. A közönség szives pártfogását kérem. **Rosnerné Adler Gizella** Debreczen, Kossuth-utca 26. „Belvárosi női divatterem.”

Ócska ólmit vesz **Hegedüs és Sándor rt.** Piac-u. 49., második udvarban

FONTOS! Saját érdekében **FONTOS!** idei szükségletét **legolcsóbban** azonnal beszerzi:

Benzin **Motorpetroleum** **Gázolaj** **Gépkenőolaj** **Gépszir stb.** **Éredeti északnémetországi takarmány- és cukor-répa mag**

BLEYER ANDOR Debreczen, Piac-u. 7. Telefon 15-12. „Steaua” r.-t. kerületi képviselője.

Zsuffa István és Társai

angol gyapjuszövetek áruháza — Budapest, IV., Váci-utca 25.

Értesítjük n. b. vevőinket, hogy „First Class“ minőségű

angol és egyéb gyarmányu tavaszi divatszöveink

már nagy választékban beérkeztek. Vételkényszer nélkül kérjük ezek megtekintését, hogy meggyőződést szerezzen azon közismert tényről, miszerint

választékunk minden igényt kielégítő,
áruink minősége legelsőrendű,

áraink a minőségekhez arányitva közismerten olcsók.

Üzletünk nagy forgalma folytán naponta összegyülemlő

3—4 MÉTERES MARADÉKOKAT

nagyon olcsó árban árusítjuk.

Különleges autó-, kocsi- és utitakarók nagy választékban.

HORVÁTH SÁNDOR

„ELITE“

illatszertárának
Piac-utca 64.

E hét reklámcikkei:

Egy gyönyörű necces-sare ridikül	K 125000
Egy gyönyörű ridikül prima bőrből	K 30000
Egy gyönyörű férfi tárcsa	K 55000
Egy nagy odol	K 16000
Egy kis odol	K 9000
Egy óriás angol szappan	K 5200
Egy 1/4 kg-os doboz cipőkrém prima ter-pentines	K 2800

Nagy árengedmény fodrász uraknak. —
Tisztviselőknek 10% engedmény. —

Női divatszalon

Csendes és Emmy

Angol és francia munkák legszebben és legjutányosabban készülnek.
Piac-utca 38. sz. főposta mellett.
Telefon 12—10.

Női
FEHÉRNEMŰT

csak

„HAVAS“ — nál

vegyen, Bádogos-u. 1.
Tisza-palota.

Hirdetmény.

A debreczeni izr. hitközség előljárósága ezennel közhírré teszi, hogy 1924. évre érvényes választói névjegyzéket összeállította és a hitközségi irodában (József kir. herceg-u. 26.) közszemlére kitette, azzal a figyelmeztetéssel, hogy e névjegyzék ellen legkésőbb 1924. március hó 4-ig bármelyik hitközségi tag írásbelileg felszólalással élhet.

Debreczen, 1924. február hó 22-én.

A debreczeni izr. hitközség előljárósága.

Hotel ALEXANDRA Szálloda

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

BUDAPEST, VII., CSENGERY-UTCA 25.

A főváros legforgalmasabb utvonalán, az Andrásy-ut közelében 70 modernül berendezett szoba. Villanyvilágítás. Központi fűtés. Fürdőszobák. Olcsó szobaárak. Figyelmes kiszolgálás.

TELEFON: JÓZSEF 10-74.

IGAZGATÓSÁG.

Milyen legyen a jó cikória kávé?

1. Finoman őrlött, hogy a főzésnél a meleg víz minél jobban feloldhassa a szemecskében levő izesítőt és feloldhassa a tápanyagokat.
2. Sötét csokoládé-barna, mert csak így adhat szép színt a kávénak.
3. Kellemes és természetes illatu.
4. Kiadós, vagyis minél kevesebbet kelljen belőle felhasználni.

Figyelje meg, hogy ilyen-e az UHU kávé?

MENYASSZONY-VÖLEGÉNY-BABA-**KELENGYÉK**

legelőnyösebben szereshetők be **KARDOS LÁSZLÓNÁL** DEBRECZENBEN, KOSSUTH-U. 9.
Szabott ár! Jó minőség! Szakszerű kiszolgálás! Alapítási év 1831.

KILLER EDE butorgyáros, udvari szállító

villanyerőre berendezett butorgyára és modern lakberendezési vállalata
Debreczen, Ferencz József-ut 68. sz. alatt.

Állandó butorkiállítás ebédlő-, háló ariszoba és leányszoba berendezésekből, ugyszintén nagy választék tűmör butorokban is.

Alkalmi ajándéktárgyak

ugy bel- mint a külföldi

illatszerek és szappanok stb.

nagy választékban beérkeztek a **KORZÓ** drogueriába Piac-u. 42.

Autogén-hegesztés.

Minden gép- és motorjavítást legolcsóbban vállal
VÉRTESEY JÁNOS gépműhelye
Miklós-utca 53.
Telefon 10-42. Hívásra bárhová elmegyek.

MERINÓ

POSZTÓKERESKEDELMI R.-T.

POSZTÓKÜLÖNLEGESSÉGEK

LERAKATA

PIAC-U. 49. TELEFON 966.

KEZTYÜK,

SCHÖN SÁNDOR

Debreczen, Piac-utca 14. (Csapó-utca sarok.)

glacé, svéd, nappa és szarvasbőrből, valamint szövött keztük a legújabb divat szerint óriási választékban

keztük, kötszer és orvosi műszertárban

Utcai és alkalmi ruhák festője és vegytisztítója

BIRÓ

Arany Bika. :: :: Mozi-bejárat.

„FROGENOL“

Ideális gyógyhatású fagykenőcs.
Készíti Bánó Andor Arany Angyal győgy-
szertára Piac-utca és Szent Anna-u. sarok.

Fagyás ellen!

„Parfumerie Ilona“

Szent Anna-u. 1.

szenzációs reklámja!

Mindenkinek, ki 50000
koronán felül vásárol,
egy

ingyen manicur bérletet ad!

Illatszerek, szappanok,
piperecikkek, ajándék-
tárgyak.

Szücsmühelyemben

vadbőrök kikészítését és
festését a legrövidebb
időn belül készítem.

ALTMANN szücs,

Miklós-utca 22. sz.
Cegre tessék figyelni.

Tavaszi divat

HARISNYÁK

minden színben
és minőségben

NAGY GYULÁNÁL

Bika bérház. — József
kir. herceg-utcai oldalon.

Kézimunka előnyomda
új mintákkal.

Lakkozott réz és nikkal

LÓSZERSZÁMVEKETEK, Tömör és préselt BUTORVEKETEK,

épületvasalások
BÉSZLER LAJOSNÁL, Széchenyi-u. 2.

Galyfa árverés.

F. hó 25. hétfőtől kezdve
— míg a készlet tart — napon-
ként mintegy 800—1000 csomó
I-a nyezett galy lesz a Bánk és
Fancsika szél erdő részben árve-
résen eladva.

Találkozás naponként reggel
9 órakor a régi banki vasút
keresztelésénél, Balogh István
kaszálója mellett.

Erdőgazdaság.

LEGOCSÓBB

GYAPJUSZÖVETEK

ÉS NŐI VELOUROK

WEISZ IGNÁC

posztóüzletében, Piac-utca 73. sz.

Elsőrendű száraz

Parkétanyag

állandóan raktáron

RÁHMER SÁNDOR

mezőgazdasági gépraktárban
Debreczen, Piac-u. 43.

Telefon: 962.
A Pestszentlőrinci Parkétgyár R.-T.
vezérképviselet.

349 sz.
1923.

Alulírott Budapest, X. ker. kir. közjegyző
igazolom, hogy ez az UHU kávédoboz
előttem lett lezárva s a Kőbányai Polgári
Serfőző és Szent István Tápszerművek
R. T. által birtokait ajándékként mindegyik tizedik
dobozban hiánytalanul és tényleg elhe-
lyeztetett.

Budapest, 1923 december 1.

Teőke Béla s. k. kir. közjegyző.

ÉRTESÍTÉS!

A közönség ama nagyfokú ragaszkodását, melyet a
három csillagos dobozos UHU cikória pótkávéval
szemben mind fokozottabban tanúsít, vállalatunk jutalmazni
akarja, de minthogy lehetetlen a sok ismeretlen háziasszonynak
pártfogását köszönettel, kézzorítással jutalmazni és velük szemben
figyelmességét gyakorolni, vállalatunk akként határozott,
hogy újévtől kezdődőleg

minden tizedik fél kg.-os UHU dobozba egy
darab ezüst koronást (mai értéke kb. 3000 K.)
minden tizedik egyötöd kg.-os UHU dobozba
egy 1000 koronást,
és minden tizedik egyhatod kg.-os UHU
dobozba egy 500 koronást,

a X. kerületi kir. közjegyző jelenlétében helyez el és ezt
folyó év végéig állandóan folytatja.

Ennek megtörténetét fenti, a közjegyző által kiállított
hivatalos tanusítvány igazolja.

Kérjük a tisztelt háziasszonyokat, pártfogolják továbbra
is a három csillagos UHU kávé és saját érdekükben
vásárlójuk ichtoteleg az 1/2 kg.-os dobozot.

Kőbányai Polgári Serfőző és Szent István Tápszerművek R.-T.

Nagyméretű

„BÓNI“ mészhomoktéglát

hármily mennyiségben a
legolcsóbb napi
árban ajánl a

BÓNI

Gyártelep és Mezőgazdasági rt.
Nyirbátor.

Kalapok festése

és ujjátalkítása gyorsan és pontosan

Széli Gergelynél Piac-utca 63.
Telefon 11-11.

ROTHMANN-TUKÖRGYÁR Csapó-utca 19. Telefon 1301.

Harisnya különlegességek

minden cipő színben, meglepő olcsón!
LANTOS csipkeáruházában, Kossuth-utca 4.

BURGER ES WEINBERGER PATELEPE.

Debreczen, Szoboszlai ut 1. Telefon 11-82.

Legolcsóbb beszerzési forrás faragott és fűrészelt fa, gombud,
deszka, lécs, stb. Építési anyagok, cserép, kátrány, fedéllemez stb.
Tűzifa házhoz szállítva megrendelhető.

Gyümölcsfát

Magastörzsű rózsát
Bokorrózsát
Diszfát
Diszcserjét
Szőlővesszőt
Akác-csemetét
Gleditschia-csemetét stb.
bármilyen nagy mennyiségben szállít

Unghváry József

1000 holdas faiskolója

CZEGLÉD

Részletes nagy árjegyzéket ingyen küld.

Saját műhelyünkben
készült

FÉRFI-INGEK

HERMAN ES FRIEDMANN

Piac-utca 10.

Ne essen kétségbe

a korona esésén, mert semmi-
nemli károsodás nem érheti, ha

rőfös és rövidáru

szükségletét a jó árúiról és
olcsóságáról közismert

Reklám Divatházban

Szent Anna-u. 5. szerzi be.

Pontos és figyelmes kiszolgálás.

Legújabb

tavaszi divatlapok:

Elite.
Wiener Modeschau.
Die elegante Wienerin.
Die Dame.
Costumes, manteaux.
Les dernieres creations.
Wiener Modealbum.
Wiener konfektionsmodelle.
La grande revue.
Les chapeux de la femme chic
La vrais mode.
Mode für unserer Kleinen.
Kinder Moden.
Lingerie.
Wiener Wäsche Modelle.

Kapitók

Hegedűs és Sándor

irodalmi és nyomdai részvénytársaság
könyvkereskedésében.

Zsoldos tanintézet

a legjobban készült elő

magánvizegákra:

Összefoglaló tankönyv.

A középiskola négy alsó osztályának
tananyaga két kötetben. Megrendelhető
Budapest, VII., Dohány-u. 84.

APRÓ HIRDETÉSEK

VÉTEL

Klein Béla
ócskavas-, fém- és nyers-
terménykereskedő.
Vásártéri állomás mögött
Telefon 6-28.

Fizet:

Csontérti kilónként
400 koronát.
Kovácsolt vasért
350 koronát.
Kályhaöntvényért
500 koronát.
Gépjárműért
900 koronát.

Házassulandók
Hígyelmébe! Mielőtt
butorait beszerezné, te-
kinitse meg Lelkovits
butorárházát, Simonffy-
utca 6. Nemzeti kávé-
ház mellett.

Kézikocsit
és egy tárgyat hasz-
nálati jó állapotban
veszek. Klein Vilmos,
Arany János-utca 10.

ELADÁS

Betoncserep

váló tartós, gazdasá-
gos, valamint cement-
lapok, kutyáruk, fo-
lyamkavics és homok
legelőcsőben beszerezh-
hető Krausz Albert
cementárúgyárában
Debreczen, Kishegyesi-
utca 2. Kisállomás mellett.
Telefon 307.

Mű-
és egyszerű butorokat,
üzletberendezéseket és
mindenféle asztalos
munkákat felelősséggel
olcsón vállalok. Schvarcz
műasztalos. Hatvan-utca
34.

Meglepő
olcsó árban vásárolhat
kész hencsereket, piúsch-
szövetet, bőrvászon di-
ványt, afrik, loszörmat-
racokat, ruganyos ág-
ybetéteket stb. Precz kar-
pitosnál, Hatvan-utca 41.
Telefonhívó 12-33. Ja-
vításokat jutányosan ké-
szítik.

Kovács köszén,

retorta búkkaszén,
Belföldi és porosz kő-
szén, kovács köszén, ha-
sános és aprított tűzifa
Gabsanyi Sándor utóda
cégnél, Csapó-utca 28.
Telefon 449.

Hátoszobák,
keményfa, kőris, topolya
és festett falok, konyha
berendezés, hencserek,
mindenféle butorok ol-
csón beszerezhetők
Kónya asztalos butor-
raktárában. Csapó-u. 49.

Grammofon
nagy, remek kivitelben,
majdnem új, csoda-zép,
tiszta hangú, 12 d. rai-
jobbnál jobb lemezzel,
alkalmi áron eladó.
Cserepes utca 18.

Köszén

kizárólag vagon tétel-
ben, üzemi és házi fű-
tásra. Bánya: Disznós-
horvát, Kazincz és Kuri-
tyán. Fa- és szénkeres-
kedelmi vállalat Debre-
czen, Csapó-utca 28. Te-
lefon 449.

Írógépek

kellékek, irodai cikkek
gépleírások
nyomatványok
legelőcsőben
Dr. Arató Miklósné
írógép cégnél
Simonffy-u. 2a II.
Telefon: 13-53.

Kész hencserek
plüs szövét, bőrvászon
diványok, afrik, loször
matracok, bőrgarnitúrák
készen Debreczenszky
kárpitosnál, Halköz 8.
Javításokat jutányosan
készítik.

Prima
burgonya kapható nagy-
ban és kis mennyiségben
Mendelnél, Hatvan-utca
36.

Bészler és Dávid
vaskereskedés
a Kossuth-szobor mel-
lett. Tulajdonos Dávid
Jakab.

6000
kéve nád stukaturhoz
vagy gazdálkodóknak
építkezéshez eladó.
Hegymási, Kokad vasút-
állomás Nagyléta.

Jókarban levő
fiuruhák
és cipők olcsó árban
eladók.
Arany János-utca 45.
utcai lakás.

Eladó
Csapókeret Kurucz-utca
110. számú adomentes
új ház, azonnal beköl-
tözhető.

Halok, ebédlők
legelőcsőben Weisz bu-
torosnál, Simonffy-u. 34.

Régi
butorokat új butorra
becserélék. Cim a kiadó-
hivatalban.

Strátszékér
könnyű, egy vagy két ló
után alkalmas, eladó.
Unió-fatelep, Ispotaly-
telep 1.

Zongora
kitűnő hangú, bécsi
gyártmányú eladó. Teleki-
utca 92.

Eladó
minden elfogadható ártól
egy diófa hálóberende-
zés. Homokkert-u. 111.

Eladó
fából épített fényképez-
műterem bárminek. —
Kossuth-utca 24., kö-
zépső lakás

Tegla
és cserep kitűnő min-
ségű kapható Tóth és
Sebestyén teglaryárában
Kishegyesi-utca és
Betusnál, Zoldfa-u. 8.

KERESLET

Aranyat,
ezüstöt, briliánzt, sa-
logóédukat és hamis fogá-
kat vagy legmagasabb
napitáron Steiner Mihály,
Hatvan-utca 2. sz.,
1. emelet.

Flatal
nyves kiszolgáló segéd
felvétetik Friedmann
Iguác és fiainál.

Német
nevelőnő állást keres,
nagyobb gyermekekhez.
Cim a kiadóhivatalban.

2-3 szobás
lakást azonnal átveszek.
Telefon 13-49.

Jobb
családból való leányt
keresek vidékre 3 éves
és 1 1/2 éves fiúgyermek-
kek mellé, ki a háztar-
tásban is segítkezik.
Varni és németül tudó
előnyben részesül. Je-
lentkezni Barna utca 8.
szám.

Lapkihordó

asszonyt
felvesz
a
DEBRECENI
FÜGGETLEN ÚJSÁG
kiadóhivatala.

Utcai
butorozott szoba kiadó.
József kir. herceg-utca
17.

Husfűtölés
pontosan, olcsón és ki-
főgástanul Zoldfa-utca
3. szám alatt.

Egy
jó tanuló felvesszünk.
Mandel és Schwarczkopf
bőrkereskedők, Csapó-
utca 17.

Tanuló- leány felvétetik

lapunk nyomdájában
Piac-utca 49.

Urtszabó
elsőrendű nagymunkás
bent vagy kündülőző
felvétetik. Bihari Zsig-
mond. Piac-utca 16.
Alföldi Takarékpálota.

"Szikra"
olcsón előrajzol, himez,
monogramoz, horgol
jumpereket, skót kosz-
tümöt, gyrmekruhákat
és hozott anyagból val-
lal lánykaruhák és pon-
gyolák megvarrását. —
Szépen dolgozó himző-
nő bet dolgozásra ke-
resünk. Közimunkáslet,
Piac u. 77.

Szekérekerekek,
lőcők, egyas, kertigari-
turak, amerikai rend-
szerű négyzetes tengeri-
ültők, lozapák, acél-
csák és egyéb mezőgaz-
dasági gépek állandóan
raktáron

Ráhrer Sándorné
Debreczen, Piac-utca 43.
Telefon 962.

Két középiskolát
végzett fiú
tanulónak
felvétetik a
Hegedüs és Sándor Rt.
nyomdájában
Piac-utca 49.

Találtatott
egy farkas kutya szá-
kosárral. Igazolt tulaj-
donosa átveheti Szé-
chenyi-utca 39., kereszt-
épület.

Poloskairtást
felelősséggel vállalom —
Poloskaszor kapható
Kossuth-u. 24. Nánássy

Dobos hordókat
töltőképeseket megvé-
telre keresünk. Ecet-
gyár Rt. Dégenfeldtér 6

E'cserélem
2 szobás konyhas laká-
som hasonlóval. Busf
utca 18.

Műszerész
jó szakember felvétetik
Földvárinnál.

Farkaskutyámat
a Royal körül elvitte egy
ismert fiatal ember. 48
órán belül kérem, hogy
hozza vissza. Nyil-u. 101

E'cserélném
Csokonay utcai egy szo-
ba-konyha-speziből álló
lakásomat, érdeklődni
lehet Homokkert-utca
121. szám.

Két
elegáns butorozott
utcai szoba kü'őnbejárt-
tal kiadó. Domb u. 12

Pénztárnok.
ki pénzkezelésben jár-
tas, felvétetik. Nyugodias
állami tisztviselő előny-
ben részesítek, aki
pénztárt már kezelt.
Áron Manó és Társa
utóda, Széchenyi u. 22.

Tel-pnek.
lerakásnak átadnám
400-800 m²-ől területű,
a vasút mentén fekvő
telkemet. Cim a kiadó-
hivatalban.

Tanulóleányok
varrodamba felvétetnek.
Lienerné, Csokonai-utca
24.

Azonnal bérbeadó
a Nagytemplom köz lé-
ben vagy nyílt t. let-
helyiség. Értekezhetni
Ágrkultura Kereske-
delmi R.-T. Egyház-tér
3.

Filét
és minden más kézi-
munkát tanitok. Cim a
kiadóhivatalban.

Manikurós
kisasszonyt elsőrendű
munkaért felvesz Par-
fumerie Ilona, — Szent
Anna utca 1.

Butorozott
udvari szoba izr. ur ré-
zére kiadó. Cim a ki-
adóhivatalban.

VEGYES

Pálkakötő ástók,
mosó- és cserüstök ké-
szen legelőcsőben Mán-
dokai rézművesnél, Arany
János-utca 13. sz. ócska
vörösrézeti napi áron
vesz. Tanulót felvesz.

Eladó földek.

Szilágyi Péter Hermina ha-
gyatekából eladó 25 holdas
ondódi tanyás-birtok a Kis-
mács és Látókép közt, közvet-
len a köves út mellett. Érte-
kezni lehet dr. Ticz János ügy-
védnél Debreczen, Piac-utca
32. szám.

Eladó továbbá az Ondódon
a Peterfia-dűlő 44. számú 12
holdas tanyás-birtok. Értekezni
lehet a helyszínen, vagy ugyan-
csak dr. Ticz János ügyvédnél.

Vízumok
az összes eur. pai álla-
mokban szerzek. Mo'ár
Kálmán, Arany János u.
1/a u. em.

Kétszobás
konyhas lakás átadható
volna helyvárosban. Cim
a kiadóhivatalban.

Egy
butorozott szoba kiadó
D genfeld-tér 3. sz., ke-
resztépület.

Ingyen
fényképnagyítást
kap, ki nálam 6 darab
levelezőlapot rendel.
Takács Vince és Tsa
Csapó-u. 16.

Villamos
csengő berendezését jót-
állással készíti és javítja
az Elekra villamosági
vállalat, Hatvan-utca 2.
Telefon 895.

Építkezési anyagok,

portlandcement, fedél-
emez, cementlap, kut-
gyűrűk, beton-kavics és
folyamhomok legelőcső-
ben kapható Lukács
Vilmos és Testvere
cementárú gyárában,
Károly Ferenc József ut
2. Margit-fürdő mellett.
Városi iroda Hatvan-
utca 7. Telefon 308.

Vízvezeték,

csatornázás, központi
fűtés és fürdőberende-
zési munkákat, vala-
mint e szakmába vágó,
javításokat és átalakítá-
sokat szakszerűen készíti
Gyenes, Arany János-u.
27. Telefon 937. Tanulók
fizetéssel felvétetnek.

Kovács Gyula
Szent Anna-utca 2.
Evvallal vízvezeték, csa-
tornázás, fürdő-, és
egész-égügyi berende-
zéseket jóállás mellett.
Javítások szakszerűen és
pontosan készíttetnek.
Tanulo felvétetik.

Nikkelezések,
rezezesek, állandóan,
azonnal, jóállva. Pong-
rácz műlakatos, Dom-
utca 20.

Elsőrendű berlini
sapkakészítés. — Min-
dennemű civil sapkák,
gepelt kalapok legszebb
kivitelben készülnek —
Finom sapkák készen is
kaphatók. — Wallerstein
Antal sapkakészítő —
Széchenyi-utca 16., ke-
resztépület.

Gyermekkocsik
és bármily hozzávaló
alkatrészek készen kap-
hatók. Javítások szak-
szerűen jóállva.
Pongrácz, Domb-u. 23.

VASAK	91 óra	FÉMEK
Vétel, csere, eladás		
WEISSENBERG		
Szepességi-utca 39.		
CSÖVEK	Tel. 634.	SZER-SZÁMOK

Debreczen, Csapó-utca
19. Telefon 1301. Készít
mindenféle tüköröntést
és csiszolást. Használt
tüköröveget vesz. Tanu-
lókat fizetéssel felvesz.

Elektra
elektrotechnikai vállalat.
Cégtulajdonos Gold Sán-
dor. — Villanyvilágítás,
motorok, csengőberende-
zéseket, javításokat leg-
jutányosabban készíti. —
Debreczen, Hatvan-utca
2., I. em. Telefon: 895

Kun József
kés- és műszerműves,
Széchenyi-utca 1.

Poloskairtást
felelősséggel vállal vi-
deken i. Ráthonyi Gábor
m. kir. szab. fé egyirtó
Debreczen, Eötvös-utca
118. Csapó- és Eötvös-
utca sarok.

Babi
kelengyék
gyermek-cikkek
legelőcsőben
Dr. Hegedüs
Gyermek-
divatházában
Simonffy-u. 2.

Villamos
gépeket, műszereket
gyárt, javít és berendez
legkomplikáltabb kivitel-
ben is. Földvári Debrec-
zen i. Elektrotechnikai
Gyár, Széchenyi-utca 55.
Telefon 168. Összes
elektrotechnikai cikkek
nagy raktára

Mivel
a libák és kacsák február
hó végén már kimennek a
vízre, falkérem, hogy meg-
szármassait ezideig tonyés-
tés végett a már ismert
feltételek mellett adja ki
hozzám. Szaporulata biz-
tosítva van, felolós-ég
mellett, legelőnyöseb-
ben csak nálam nyelze-
het el. Vállalok tyuko-
kat is. Egyben ajánlom
árjegyzékemet: keltetésből,
előjegyzés mellett, előre
fizetve: 8 drb. anyányi liba
320,000 kor., 8 drb. kacska
sima fejű 160,000 kor.,
bőbitás fejű 200,000 kor.
1 pár magyar tyúk 8 drb.
jérocével 80,000 kor. 1 jon
levelezőlapot, hához
megyek. Pávay 30 hold-
das tanyáomfityenyé-
szete, Szonydy-utca 23.
szám Tócsokert.

Báli és alkalmi ruhákat,
szürmeket
börkeztűket kifőgástanul fast és tisztit
KONCZ keimefestő.
Gyár: Peterfia-utca 30. sz.
Főköztel: Arany János-utca 10.
— Gyász ruhát 24 órán belül. —

Festesse
tisztított
ruháit
Vachánál, Simonffy-utca 55. sz.
Saját ház.